

奋进强国路 阔步新征程 ——跨越在身边

逐梦河套的“过河者”

“并行港”物流模式 首票试点业务落地湛江

河套深圳园区目前已汇聚了160多个高端科研项目和1.5万名科研人才

文/羊城晚报记者 郑明达 实习生 吴美伊 图/羊城晚报记者 颜业宏

河套深港科技创新合作区深圳园区(以下简称“河套深圳园区”)占地3.02平方公里,小小的土地面向深港两地广袤的合作空间,吸引了众多科研团队与创业者走进河套,成为我们口中的“过河者”。

多绿材科技有限公司的分公司落户在了河套深圳园区的港科大蓝湾湾畔孵化港,进行创业团队的孵化。

园运营自己的公司,但一直有向内地发展的愿望。在收到香港科学园深圳分园的人驻邀请后,果断报名参加并入选。

2022年下半年,蓝天俊带着团队正式在香港科学园深圳分园成立了公司,基本业务主要为为客户提供网络安全服务、企业上云服务。

深圳毗邻香港,两地的人流和物流十分方便,“你可以看看我们深圳的办公室。”蓝天俊经常会邀请香港的客户来到河套深圳园区,自豪地展示深圳公司的发展。

“比起在香港,我们发现在河套深圳园区开公司有独特的优势。”蓝天俊介绍,公司在香港科学园深圳分园的成本大约是香港的百分之六十,在招聘人才、场租等方面都有明显的成本优势。

此外,对他而言,河套不仅拥有优越的地理环境、完善的配套设施,还为其公司带来无限机遇。“香港科学园深圳分园提供很好的商务对接服务,帮助我们更有效地找到目标客户,这对我们来说非常重要。”蓝天俊表示。

构建大湾区良好创业生态链

“我们主要是研发零能耗被动式建筑节能涂料。”在河套深圳园区的绿色可持续开发实验室,来自香港科技大学航空航天机械工程的罗文君博士把涂料与未涂装的太阳能板进行了隔热性和自清洁测试,得到了令人欣喜的结果。

入驻河套深圳园区后,罗文君表示公司不仅得到了商务洽谈、法律咨询等成熟的配套服务,也享受着便利的交通和优美的办公环境。谈及最大的感受,罗文君对国家政策扶持表示感谢:“扎根河套后,科研人员之间的交流更便捷,企业与高校的对接也更加高效了。”

“河套为公司带来无限机遇” 深圳福保淘太郎有限公司总经理蓝天俊起初在香港科学园运营自己的公司,但一直有向内地发展的愿望。



香港科学园深圳分园

如同香港可多绿材科技有限公司与深圳福保淘太郎有限公司,越来越多的“过河者”们在这里发现机遇,与河套深圳园区共同发展、共成长。

快速形成从“零的突破”到“集聚发展”的良好局面。位于河套深圳园区的香港科学园深圳分园,是内地首个由港方运营、适用国际管理规则的科研空间,已经引入了40多个香港科研机构、企业和团队。

“清晖家宴”美食品牌发布



复原经典茶点

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员良直摄影报道:在岭南名园清晖园吃席夜游是一种怎样的体验?9月25日晚,以“凤城家宴·岭南真味”为主题的清晖家宴发布会在佛山市顺德区大良清晖园隆重举行,正式发布了“清晖家宴”美食文化品牌。

据了解,“清晖家宴”起源于清晖园,是顺德丰富饮食文化的代表,体现出顺德传统佳肴与宴席文化精髓。清晖园不仅是岭南四大名园之一,它作为顺德望族龙氏庭院,还推动着顺德美食文化与厨艺融合发展。龙氏一门六进士、十二名举人,既为文人,亦是雅士,自是讲究生活,将食不厌精、脍不厌细的顺德美食追求融入其家族园林生活。

丁锦鲤、牛乳毋米粥。发布仪式上,大良街道宣传文体旅游和教育办公室、清晖园博物馆与大良美食旅游促进会三方代表共同签订了“清晖家宴”项目合作意向书,就共同推广和发展“清晖家宴”项目达成合作意向。

随后,第一批“清晖家宴”授牌商家名单公布。太皇堡毋米粥、亚洲第一煲、珍之宝酒楼、香云轩中餐厅、桥珠印象、富萌餐饮集团味力东翼概念餐厅、大门公饭店进行了授牌仪式。

活动当晚,与会人员漫步于万绿湖畔,参观了展览板和近距离欣赏古树风采,详细了解广东省、河源市古树保护工作成效。此外,现场播放了广东省、河源市古树名木保护宣传片,并开展了《古树吟——守护绿河源 礼赞古树名木》河源古树名木保护主题朗诵,进一步提升了公众对古树名木保护的认知。

据悉,广东现有古树名木85561株,其中一级古树770株,二级古树4822株,三级古树79888株,名木81株。近年来,广东省高度重视古树名木保护工作,推动相关法律法规和管理规范化,新修订的《广东省森林保护管理条例》设立了古树名木保护专章,为古树名木保护提供了法规保障。

广东省2024年古树名木保护科普宣传活动在河源举行 让绿色“活文物”留住美丽乡愁

羊城晚报讯 9月26日,以“保护古树名木 全民共建共享”为主题的广东省2024年古树名木保护科普宣传活动主会场在河源市万绿湖举行。活动旨在讲好古树名木故事,全面增强社会保护古树名木意识,发挥古树名木在传承历史文化、留住乡愁、深入推进绿色生态建设中的独特作用。

活动现场,与会人员漫步于万绿湖畔,参观了展览板和近距离欣赏古树风采,详细了解广东省、河源市古树保护工作成效。此外,现场播放了广东省、河源市古树名木保护宣传片,并开展了《古树吟——守护绿河源 礼赞古树名木》河源古树名木保护主题朗诵,进一步提升了公众对古树名木保护的认知。

深圳福田

美育之田,让每一颗艺术的种子生根发芽

文/图 郑明达 吴美伊

在前不久落幕的2024年深圳市中小学生艺术展演上,福民小学青藤戏剧团带着师生原创剧目《棋与子》璀璨亮相并获金奖;莲花中学弦乐团受邀前往英国参加英国爱丁堡边缘艺术节;红岭实验小学合唱团在新西兰奥克兰第十三届世界合唱大赛获儿童合唱组银奖。

A 打造“美育创新·教育戏剧高地”

“传袭技艺吾所愿,承先后盼流芳……”舞台上,来自福民小学青藤戏剧团的孩子身着古装,深情演绎《传承》这部历史剧。每次看着自己的学生们如此声情并茂地表演,校长王珂都会被这些孩子们震撼、打动。

笔者了解到,福民小学高度重视美育工作,该校以“融合+体验”为课程理念,将教育戏剧与音乐等多学科有机融合,并在全校举办了多场大型戏剧活动。多年来,该校戏剧团的孩子在各种戏剧比赛中多次获得一等奖的荣誉。



南园小学梨园童韵戏曲社登上中国教育电视台

B 探索“福田艺术+”区域教研模式

福田区历来高度重视区域艺术教育高质量发展工作,以实现全方位美育素养提升为目标,探索“福田艺术+”艺术教育区域教研模式,推动区域美育共同发展。

C 馆校互联合作美育之花绽放

在福田,合唱、器乐、舞蹈、戏剧,个个都有孩子们参与的印记;博物馆、艺术实践工作坊、非遗展示传习场,处处都有学生们体验的身影。